

慈善助学,圆贫困学子求学梦

救助标准分四档,最高每人8000元,最低每人3000元

本报记者 李伟 通讯员 王建芬 丛龙涛

“小蔡,你家几口人?有低保吗?年收入大概多少?”日前,区慈善办工作人员来到宋村镇贫困高考生小蔡家中,对她提交的救助申报材料进行核实。为了尽快将救助金发放到困难大学生手中,连日来,区慈善办和区教育局的工作人员在全区范围内对之前提交汇总的救助申请材料进行核实复审。近年来,区委、区政府一直高度重视慈善事业和教育事业的发展,先后出台了多项助学扶困等救助政策,对孤贫学生实施救助。

贫困高考生救助标准分四档

今年贫困高考生救助的申报条件是文登区参加2017年高考,被国内普通高等院校录取的新生(不包括被军校和部分师范类院校等录取可以免交学费的新生),其家庭人均收入在当地最低生活保障标准120%以下或因特殊原因造成生活特别困难的以及建档立卡的贫困学生,可申请救助。

据介绍,今年救助标准共分为四档,第一档孤儿每人8000元;第二档单亲及低保家庭子女每人5000元;第三档本科生每人4000元;第四档专科生每人3000元。

“申请具体流程为一是申请救助的学生填写《威海市文登区慈善救助特困高考新生申请表》,一式3份,报毕业学校初审;二是村(居)、镇(办)对申请人家庭情况进行审查;三是各学校将拟救助学生的申请表、身份证复印件和入学通知书复印件,报民政局审批。”区慈善办工作人员说:“区民政局和教育局会同仁济基金会将组织工作人员对拟救助学生家庭情况进行入户调查。通过上述三级审核程序后,可列入困难学生

救助范围。”

另据了解,救助工作遵循四项原则:一是属地救助原则,负责文登区内特困高考新生的救助工作;二是应助尽助原则,按照应救助学生数量确定救助资金总额,确保符合救助条件的高考新生全部得到救助;三是公开公平原则,通过村(居)公开栏、新闻媒体等多种形式公示拟救助学生名单,确保救助工作公开透明、公正公平;四是不重复救助原则,对已接受其他机构或个人相应数额救助的高考新生,不再纳入慈善助学的救助范围。

文登自古就有崇文尚学的传统。近年来,区委、区政府一直高度重视慈善事业和教育事业的发展,先后出台了多项助学扶困等救助政策,对孤贫学生实施救助。自2004年起,文登区便开始实施贫困大学生助学工程,主要就是为了做好特困高考新生的救助工作,确保他们能顺利入学,努力学习,将来知恩感恩,回报社会。2007年,成立了慈善总会办公室,专项开展以助学、助医、助困等为主要内容的一系列救助工程。2015年起,对贫困中、小学生也开始开展助学活动,深受上级领导的支持,也得到广大群众的好评。

爱心基金热心助学

孩子是家庭的希望,教育是孩子成才的重要途径。在文登区,多家爱心基金常年活跃在帮扶寒学子一线,成为文登区慈善助学重要的社会力量 and 不可替代的组成部分。2015年5月,由文登森鹿制革有限公司独家捐资一亿元人民币发起成立了全省首个“亿元非公募基金会”——威海市文登仁济基金会。该基金会成立以来,共为2000多名贫困学生和大病患者发放救助金近400多万元。

“在关爱下,我不再畏惧风雨;在关怀中,我得到健康成长。”这是一名受助大学生写来的感谢信里的一句话,寥寥数语却是对仁济基金会无私资助和关怀最真挚的感激。

写信人名叫邱萍,2015年以优异的成绩考入长春大学,但高额的学费曾让一家人一筹莫展,是仁济基金会为她送去助学金,帮助其顺利进入大学。在文登区,像邱萍这样在仁济基金帮扶下顺利走进大学校门的学生还有许多。

此外,2016年,文登区又先后成立了首个人冠名慈善基金——乔廷泽爱心基金和山东

东海塑胶有限公司冠名的“东海关爱基金”,用于救助全区因病致贫的群众、贫困中小学生和奖励品学兼优的学生;首届“文登和谐使者”荣获者刘海洋,分四年出资1.6万元,设立“刘圣庭爱心基金”,用于贫困学子救助;哈尔滨德诚智房地产开发有限公司成立爱心基金,一次性捐赠20万元,用于文登区助学、助医、助困……

社会妈妈认领“微心愿”

当前,由于天灾人祸等不可控因素,仍有小部分儿童因家境困难,个别儿童甚至连一套课外书、一双运动鞋等微小心愿都满足不了。为推进“社会妈妈”活动持续深入开展,让贫困孩子和其他孩子一样健康快乐成长,今年以来,文登区妇联积极探索,在全区开展了“巾帼暖童心 点亮幸福‘微心愿’”活动,通过微心愿认领,让孩子感受到社会大家庭的温暖。

经过前期三级妇联组织摸底调查,为全区88名贫困儿童建立了“微心愿”电子信息档案,并实行动态管理;广泛发动巾帼志愿者和爱心人士向孩子献爱心,点亮他们的“微心愿”。目前,已有26名孩子的微心愿

得到了满足。同时,区妇联还与时俱进,充分利用网络平台,定期发布贫困家庭子女家庭状况信息及儿童微心愿,广泛发动各界妇女及社会爱心人士通过在线救助,结对帮助贫困儿童,为他们提供物质帮扶、心灵关爱、学习辅导,帮助贫困儿童完成学业、健康成长。截止目前,发动社会爱心人士“一对一”结对救助贫困儿童41名,捐款捐物折款4万多元。

自1998年发起“社会妈妈”活动以来,区妇联发动各界妇女及社会爱心人士加入到“社会妈妈”行列,结对帮助2000多名贫困儿童,先后捐款捐物折款180多万元,其中1700多名儿童已完成了初中、高中学业,有的考上了大学,有的走上了工作岗位。

自2004年开始实施贫困大学生助学工程,主要就是为了做好特困高考新生的救助工作,确保他们能顺利入学,努力学习,将来知恩感恩,回报社会。2007年起,成立了慈善总会办公室,专项开展以助学、助医、助困等为主要内容的一系列救助工程。2015年起,对贫困中小學生也开始开展助学活动。截至目前,已救助贫困大学生2099人,贫困中小學生1653人,发放救助资金944万元。



送戏下乡

8月8日,由省文化厅和省财政厅共同主办的2017年政府购买精品节目送戏下乡惠民演出在市民文化中心音乐厅举行。来自省话剧院的演员们表演了独唱、相声、小品等精彩节目,赢得了现场观众阵阵掌声。

通讯员 宋霞 摄影报道

2017全民健身与全运同行活动启动

本报文登8月15日讯(通讯员 李令彬) 8月8日晚,由区政府主办、区体育局承办的2017全民健身与全运同行活动在文登学广场启动。

近年来,随着经济社会快速发展,我区体育事业取得了长足进步,城乡公共体育设施不断完善,健步走、广场舞、太极拳等全民健身活

动广泛开展,年均举办区级以上体育赛事30多次,培育了登山、门球、滑雪等品牌赛事,连续4年获评“山东省全民健身运动会先进单位”。

今年“全民健身日”的活动主题为“健身每一天,喜迎十九大”。区体育局精心筛选安排了体育健身展示、交流、比赛、培训等系列活动,引导

和鼓励市民积极参与体育健身,养成良好的体育锻炼习惯,为健康城市建设作出新的贡献。

启动仪式结束后,现场举行了“全民健身,我要上全运”万人签名活动,来自区老年体协的15支代表队还带来了精彩的健身操和广场舞汇报演出。

下周三,有大学生专场招聘会 在区人力资源市场,提供岗位1000多个

本报文登8月15日讯(记者 李伟 通讯员 刘瑶) 为满足全区各类企业对人才的需求,促进高校毕业生就业创业,8月23日,区人力资源市场将再次举办大学生专场招聘会,免费提供招聘摊位50多个。

目前,已有36家单位报名参加,参会单位有上市企业、国有企业、高科技企业及成长性好的新兴企业等,提供的岗位涵盖了电子商务、国际贸易、行政管理、机械制造、工民建、财务管理、化学化工、机电电子、人力资源、计算机工程、餐饮服务业、市场策划、植保环保、美术设计等岗位1000多个。另外,还有部分不限专业的普通岗位可供广大求职者选择。人力资源市场工作人员

提醒,目前尚有部分招聘摊位可供使用,用人单位要抓住每年大学生毕业季的有利时机,及时报名参会,并合理确定工资价位,招聘自己所需的各类人才,为企业长远发展聚集能量。(目前已确定的岗位详情见6版)

兆和 学府

市中心 繁华区

学区精品小三房

销售热线: 8268 777

0631- 8268 777

地址: 文登环山路79号

第二实验小学东200米路南

阅·新天地

文房许可字第2015135号
优惠政策详询售楼处

看遍文登 买产权现房 交1万抵5万

体育公园南 景观府邸

VIP热线: 8839888

0631- 8839888

地址: 文登区米山东路与虎山路交会处(体育公园南)